
 

 

 بسم االله  
 

  99پیش بینی مطالب کنکور  
 اولین  مدرس شبکه سیما و تکنیک هاي به روز رمزگردانی

 
 

  این است99براي غلبه بر کنکور  و رهایی از استرس هاي بی خود  توصیه و تجربه بنده براي کنکوریاي 
.... که مطالب زیر را اولیت بذارن   

 
 

ی آمده است شما باید همیشه بلد باشیدجنس مواد مختلفی که در کتاب هاي درس  
 

  براي مثال مواد آلی چهار گروه می باشند که این چهار گروه همیشه در سلول ها وجود دارند
 

 
 عناصري که در این مواد هستند شما باید بلد باشید جنس مولکول ها را باید بلد باشیم 

 
ا باید بلد باشیم نحوه استفاده از مولکول ها بافت ها در بررسی شکل ها ر  

 
  شکل هاي کتاب را باید حلاجی کنید

 
  براي مثال شکل هاي گوارشی تولید مثلی مهم هستند

 
  گیاهان را باید حالت مقایسه اي بخوانید مثلاً مسیرهایی حرکت آب را مقایسه کنید

 
  تک لپه اي ها با دو لپه اي ها چه تفاوت هایی دارند همایش جمع بندي کنید

 

ي مختلف را شما باید کاملاً مقایسه کرده بافت ها  
 

 موقعیت و شکل آنها را بلد باشید و هر اندامی که به شما دادند بدانید 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

 
 که کدام بافت در کدام قسمت قرار دارد

 
  براي مثال کبد از چه نوع بافتی تشکیل شده است

 
  ماه چه نوع بافت هایی دارد همیشه در همه فصول به اندامی که رسیدید

 
  بافت ها را مقایسه کنید براي مثال در ماهیچه دوسر چه بافت هایی می بینید

 
 فعالیت هاي زیستی در یک سلول زیاد شود می تواند منجر به افزایش دي اکسید کربن در سلول شود  

 
 - براي مثال سلول هاي ماهیچه اي فعالیت زیستی زیادي دارند

 

  انرژي هر دو در سلول زیاد می شوددر این نوع موارد مصرف انرژي و تولید
 

  براي مثال مرحله گلیکولیز ونیز مرحله کربس و مراحلی که براي آزاد کردن انرژي انجام می شود زیاد می شود
 

  پس غشاي داخلی میتوکندري تبدیلات انرژي را زیاد انجام میدهد
 

  از چرخه کربس بیشتر خارج میشود ربن دي اکسید ک پروتئین هایی که در غشا هستند زیاد تر کار می کنند 
 

 همچنین خون تیره تر می شود و آنزیم روي گلبول قرمز فعالیتش بیشتر میشود قطر رگ ها بیشتر می شود 
 

 همچنین نسبت گازها در خون تغییر می کند پتانسیل عمل و پمپ ها بیشتر فعال می شوند

 

 ماهیچه هاي بدن کبد روده ویژگی هاي خاصی دارند
 
هاي موثر بر آنها می  هاي آنها و نیز هورمون از جمله ذخیره گلیکوژن و  تجزیه اندام را از لحاظ ذخیره مواد مختلف و نیز رگ 

 سنجند 
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  مویرگ ها و رگ هاي لنفی و خونی دارندروده ها مهم می باشد بین دو سیاهرگ براي مثال در کبد شبکه مویرگی 
 

  می کنند مهم می باشد موادي که آنها حملو  مسیر آنها 
 

  آناتومی اندام ها مهم می باشد براي مثال غده ها ماهیچه ها استخوان ها موقعیت نزدیک یا دور آنها باید در ذهن شما باشد
 

  رابطه دستگاه گوارش با سیستم عصبی مهم میباشد رابطه فصل تنفس با ماهیچه ها مهم می باشد 
 

هد چه اتفاقی در ماهیچه هاي بین دنده اي می افتد و براي مثال وقتی دم عمیق انجام مید  
 

  انرژي مهم می باشد  و مصرفهمچنین دیافراگم رابطه دم و اصل
 

 براي مثال افزایش فعالیتهاي بدن می تواند تغییرات تنفسی تغییرات ماهیچه اي تغییرات
 

  ترکیبات خون این را شامل شود
 

  ایمنی و کلیه نیز ارتباط نزدیکی دارد فصل قلب با فصل تنفس هورمون ها گوارش
 

ا مهم استگه نوع رگ هایی که اندام ها دارند ترکیب موادي که دارند مورد سوال قرار می گیرد ویژگی ر  
 

  دیواره آنها چه لایه هایی دارد نوع بافت ها مهم است نوار قلب مهم است که در شکل زیر بررسی شده است
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  فعالیت هاي بدن را شما هم از جنبه تنفس عصبی گردش خون خون و هورمونی مقایسه کنید

 
س و پتانسیل عمل گفتم ب براي مثال همان مطالبی که در مورد کر  

 
 فصل حواس بهترین فصل براي ترکیب فصل هاي سال دهم می باشد از جمله تنفس گردش

 
  میتوز میوز یکی از اصولی است که در همه فصل ها میتوان از پایه هاي مطالب استفاده کرد مواد بافتها و آناتومی آن ها

 
باشند بوط میمر چه جانوري چه گیاهی تولید مثل ژنتیک همگی به فصل میتوز میوز   

 
  چرخه هاي جنسی در فصل تولید مثل همچنین اندامهاي جنسی هورمون هایی که بر آنها تاثیر می کنند

 
 

ل موثر در گامت زایی مراحل گامت زایی همگی مهم هستند عوام  
 

  فصل پروتئین سازي و رونویسی مقایسه همانندسازي و رونویسی حباب هاي
 

  همانندسازي و رونویسی تفاوت هاي یوکاریوت و پروکاریوت همگی مهم می باشد
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 پروکاريوت ھا و يوکاريوت ھا) تفاوت(مقايسه

کاريوت ھاپرو يوکاريوت ھا  

 ھسته فاقد داراي ھسته مشخص و محصور در غشا

 داراي اندامک ھاي غشا دار و مشخص

 دستگاه غشايي دروني= 
 .ھاي محدود به غشا است فاقد اندامک

 . میکرومتر است١٠ تا ١اندازه يک سلول پروکاريوت  .اندازه بسیار متنوعي دارند

متمرکز ) Nucleus(ًماده ژنتیکي يک سلول يوکاريوتي عمدتا در ھسته 

 .است

اي موسوم به نوکلئوئید  ماده ژنتیکي سلول در ناحیه شبه ھسته

)Nucleoid ( است متمرکز شده. 

. پلي مراز اصلي ھستند  RNA ھاي يوکاريوتي داراي سه نوع سلول 

 .پلي مراز دارند  RNA البته کلروپلاست و میتوکندري نیز
 .پلي مراز ھستند  RNA سلول ھاي داراي يک نوع 

اي  ًتاژک سلول يوکاريوتي عمدتا از جنس پروتئین استوانه

 .است  میکروتوبول شکل
 .ن فلاژلین استتاژک سلول پروکاريوتي از جنس پروتئی

 تاژک در حال حرکت، داراي حرکت چرخشي است تاژک در حال حرکت، داراي حرکت شلاقي است

توان  را فقط در انواع يوکاريوتي مي اگزوسیتوز و آندوسیتوز فرايندھاي

 يافت
 توان يافت را نمي اگزوسیتوز و آندوسیتوز فرايندھاي

 .حجم يک سلول پروکاريوتي کم است .از نوع پروکاريوتي استحجم يک سلول يوکاريوتي ھزاران بار بزرگتر 

 .ترين نوع پروکاريوت ھا ھستند شاخص ھا اکتريب  فرمانروي . در اين گروه قرار دارند  قارچ ھا– جانوران - گیاھان- آغازيان :فرمانروي 

فرايند رونويسي در سلول ھاي يوکاريوت کمي پیچیده تر از سلول 

 داراي اينترون و اگزون. ھاي پروکاريوتي است

فرايند رونويسي در سلول ھاي يوکاريوت کمي ساده تر از سلول 

البته در آرکي باکترھا (فاقد اينترون و اگزونو . ھاي يوکاريوتي است

 )استثا

 نوع ھیستون که ٥ تا ٤داراي پروتئین ھاي متنوع است و داراي 

 . پیوسته اند  DNA به
 است و فاقد ھیستون) ًاکثرا آنزيم(داراي معدودي پروتئین

 نفاقد پروتئین ھاي اکتین يا شبه میوزي .داراي پروتئین ھاي اکتین يا میوزين است

 فاقد میکروتوبول .داراي میکروتوبول است

 .کروموزوم ھاي نوکلئوپروتئین ندارند .کروموزوم ھاي نوکلئوپروتئین دارند

 .میتوز ندارند .میتوز و میوز دارند

 حلقوي  DNA داراي يک مولکول .خطي است  DNA ژنوم آن ھا بیش از يک مولکول

 . کینه توکور ندارندسانترومر يا .سانترومر يا کینه توکور دارند

 .ھستک ندارند يک يا چند ھستک دارند

 .از ھر ژن يکي دارند داراي کیپه ھاي متعدد از يک ژن

 و دوجھتي. يک نقطه شروع ھمانندسازي دارند ھمانندسازي در مواضع متعدد يا داراي چندين دوراھي ھمانندسازي

 .وجود ندارد  cap ھک ياکلا .کلاھک وجود دارد  mRNA  پريم٥ًمعمولا در انتھاي 

 .است  mRNA فاقد پروتئین ھاي پیوسته به انتھاي .متفاوت متصل است پروتئین ھاي پیوسته   mRNA به دو انتھاي
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  و را شما میتوانید به همانند سازيهش ها ژنتیک ویژگیهاي صفات ژنوتیپ و فنوتیپ مهم می باشد ج
 
  دي ان اي ربط بدین  ساختار 

    

ماده به انرژي و بحث انرژي بحث کلروپلاست و میتوکندري واکنش ها مکانیسم واکنش هافصل از   
 

ها را دارد یا ندارد می تواند سوال باشد  این واکنشها   و اندام هایی که  تغییرات واکنش   

 

 

 

  یه صفحه از جزوه اصلی زیست غیاثی

 

  وتوبولی را سازمان داه و از انها مژك تشکیل داده است سانتریول زحمت کشیده و  لوله هاي میکر... انرژي مصرف شود 
  

  ...زنش مژك ها باعث افزایش ایمنی بدن میشود از نوع غیر اختصاصی 
  

  مژك ها جایی هستند ه سورفاکتانت ندارن -کمی هم مرده ... هوایی که با این مژك ها در راتباط است هواي جاري می باشد 
  

  وقتی تري گیسیرید در محیط روده پرکنده و تجزیه میشه در سلول هاي ( چربی نقش دارد در تولید :   بافت پوششی روده 
  

  ) استوانه اي به هم می چسبد که نوعی تولید چربی محسوب می شود 
  

      از روي  ژن صورت می گیرد 2تولید پروتئین مکمل می کند پس ژن مکمل روشن دارد یعنی رونویسی توسط انزیم شماره   
  

  .پس در گلژي دیده نمی شوند .  هاي روده مخصوص خودشون هستن  و برون سلولی نیستنانزیم
  

  ابین سلول ها عمر کم دارند پس میتوز زیادي د ارند مثل بافت پوششی مري که دائما در حال ریزش است 
  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 

  :میتوز زیاد یعنی چرخه سلولی با سرعت زیاد طی میشه پس مراحل پمات تکرارشون بیشتره 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 بافت پیوندي

هر جانور یا هر جانداري که بافت پیوندي داردقطعا مهره دار می .بافت پیوندي یکی از بافتهاي اصلی جانوران می باشد
رس پس هرجانداري که بافت پیوندي داردسیستم هاو.بعضی هاشون غضروف دارند.بیشترمهره داران استخوان دارند.باشد
    ندارد

 

وسط سلولها ماده ي بین سلولی دارد این ماده باتوجه به موقعیت بافت متفاوت است.لها زیاد داردبافت پیوندي فاصله سلو

   

 ولی بافت پیوندي تفاوت واضحی با بافت  - بافت پوششی فضاي بین سلولی زیادي نداشت یعنی خیلی کم داشت مثل موزاییک
ماده بین سلولی بافت پیوندي را .رانشیم گیاهان می باشدستیم ویا سلولهاي پاریبافت پیوندي معادل سلولهاي م.پوششی دارد

  ()مصرف انرژي(کلمه ترشح یعنی اگزو سیتوز.همان سلولهاي بافت پیوندي ترشح میکند

   

  .... دارد نه اینکه دو نوع، انواعی.بافت پیوندي انواعی از رشته هاي پروتئینی دارد

   

    :کلمه انعطاف در موارد زیر بکار میرود. ف پذیر بنام الاستیک فقط دو نوع را مثال زده ، کلاژن ورشته هاي انعطا
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  دیواره مژك داران سخت اما انعطاف پذیراست دیواره سلولی را منعطف میکند: اکسین 

   

مثلا کلاژن .باتوجه به نوع و میزان بافت ها و رشته ها بافت پیوندي انواع مختلفی دارد.گلبول قرمز بالغ انعطاف زیادي دارد
مثلا باکتریها عمدتا تنظیم بیان .کلمه عمدتا هرجا دیدید باید به ذهنتون بیارید. دتا سبب استحکام بافت پیوندي می شودعم

   ..ژنشان در رو نویسی

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  در  ضمن مقایسه مطالب مشابه   و جمع بندي  یادتون نره 

  

  :مثل این مطلب 
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 همه چیز درمورد هیدر

هیدر کیسه .بافت هاي اصلی مهره داران در این جانور دیده نمی شود.  و کیسه تن استهیدر جانوري بی مهره
این کیسه فقط یک راه .کیسه گوارشی هیدر حکم دستگاه گردش موادجانور را نیز برعهده دارد. گوارشی دارد
بدن . و آن دهان جانور است درواقع جهت حرکت مواد درکیسه گوارشی هیدر دوطرفه است. به خارج دارد

صید هیدر نیز نوعی سخت پوست .هیدر هتروتروف وصیاد است. هیدر از دولایه ي سلولی ساخته شده است
هیدر می تواندذرات غذایی بسیار . هیدر صیدخود را با نیش هاي زهري خود می کشد. کوچک و آبزي است

ان وکیسه گوارشی خود می هیدر با کمک بازوهاي خود شکار را وارد ده. بزرگتر از سلول هاي خود راببلعد
بعضی از سلول هاي پوشاننده کیسه گوارشی فاقد تاژك . هیدر به طور معمول پنج بازوي شکاري دارد. کند

تاژك هایی که .و آنزیم هاي هیدرولیز کننده را به وسیله اگزوسیتوز به کیسه گوارشی ترشح می کند. هستند
م هاي گوارشی مخلوط می کنند و ذرات کوچک حاصل از از بعضی از سلول ها بیرون زده اند غذا با آنزی

وبقیه . تجزیه بخش هاي نرم بدن صید به روش آندوسیتوز وارد سلول هاي پوشاننده کیسه گوارشی می شوند
. برون سلولی وسپس درون سلولی است گوارش هیدر ابتدا. مراحل گوارش خود را درون سلول می گذرانند

، پرفولین ،  هیدر دفاع اختصاصی ، پادتن. ، لنف و مایع بین سلولی نداردهیدرخون و دستگاه گردش خون 
هیدر در آب زندگی می کند و می تواند به آهستگی در زیستگاه . لنفوسیت بی و تی وسلولهاي خونی ندارد

 هیدر از طریق. اما بیشتر اوقات به حالت ساکن و چسبیده به یک تکه سنگ قرار گرفته است. خود جابجا شود
جوانه ممکن است از والد جدا و به جانداري مستقل تبدیل . جوانه زدن تولید مثل غیرجنسی انجام می دهد

  هیدر از طریق تولید گامت تولیدمثل جنسی نیز انجام می دهد. یا اینکه همچنان به والد متصل باقی بماند. شود
  
  

  

  

  

  

  

  مقایسه ها یادت نره
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